
第２１８４回例会報告議事録
日時　２３年２月１日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

出席率８１.５％

宮本出席委員長出席報告

国家斉唱
ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：禹海蓮さん（米山奨学生）

　鈴木会員が考えてくださった「明日を未来を共に語ろう」と書かれた４５周
年記念の語らいベンチが手賀沼公園に設置されました。
　２月のテーマは世界理解月間です。「この期間中、ロータリークラブは世界
平和に不可欠なものとして、理解と善意を強調するクラブプログラムを行なう
よう要請されています。また、２月２３日の創立記念日は世界理解と平和の日
と定められ、各クラブはこの日に国際理解と友情と平和へのロータリーの献
身を特に認め、強調しなければなりません。さらに２月２３日に始まる一週間

を世界理解と平和週間と呼び、ロータリーの奉仕活動を強調することを決議します」と書かれて
います。私も普段読む事もなかったのですが、この職になって、改めて考えなければならないな
と思いました。
　暦の話をさせていただきます。今年は２月３日は旧正月ということをご存知でしたか？昨年は２
月１４日が旧正月で、来年は１月２３日が旧正月だそうです。　アジアでは旧暦でお正月を祝う国
が多 あ々ります。
　日本は明治５年に今の新暦、グレゴリオ暦に変えたそうです。明治５年は１２月２日までしかな
く、翌日が明治６年１月１日になり、暦がガラッと変わりました。この年は１１月になって政府が
新しい暦を使う事を発表しました。１０月には新しい暦が出来ていて発売されていたので、世の
中は大変混乱したそうです。
　裏話がありまして、大隈重信が回顧録に「旧暦のままだと明治６年は閏（うるう）月があるため
１３ヶ月になってしまう。給料を一年に１３回支給しなければならないが、新暦を導入すれば閏
月がなくなり１２ヶ月分で済む。しかも明治５年は１２月２日しかないので、１１ヶ月分しか給料を
払わなくて済む。すごく節約になる」と書いています。
　新暦は諸説がありますが、イエスキリストの生まれた年の次の年を西暦元年としています。
　どこで旧正月と新しい正月が整理されたのかなと昔から思っていて、わかりましたので、お話
ししました。ありがとうございました。

塩毛会長会長挨拶

　植崎会員、井上会員、飯島会員、お誕生日おめでとうございます。
井上会員より
「お祝いをいただきましてありがとうございました。この１７日で８３歳に
なります。私どもの若い頃は人生５０年と言われて育ちましたが、第二
次世界大戦が激しくなった頃、人生２５年、２５歳まで生きられないだ
ろうとそんな時代でした。戦争が終わったらのんびりしちゃって、延々
と生きてきました。おつりの人生を楽しもうと思っております。」

植崎会員より
「ちょうど７７になりました。けっこう薬はいっぱい飲んでおりますが、
健康食品の方が多いようです。糖尿病とか高血圧とか飲んでますが、
運動しているせいか割かし元気で、それ以上病気が出る事はないよう
です。あと何年か知りませんが、頑張って生き抜こうと思います。今日
はありがとうございました。」

飯島会員より
「今月２４日で５７歳になります。同じ誕生日が芸能人の佐久間良子さん
です。ここの席で言うと、ああと言ってもらえるのですが、若い人に言
うと、誰かな？となります。若いつもりでいるのですが、これからも仕
事をしながら精進しながら励んで行きたいと思います。ありがとうござ
いました。」

　２月２２日（火）に我孫子駅北口の「はなぜん」で夜間例会を行ないます。６時から受付開始で
６時半天鐘です。姫懐石というお食事もご用意しておりますので、奥様方も含めましてご参加いた
だければと思います。飲み放題です。会費は６千円です。

松本親睦委員長親睦委員会報告

　今年４月になると、日本に来て８年になります。私にとって日本は第二のふるさとです。
　米山奨学生になってから、沢山のロータリアンの方との交流と活動の中で貴重な宝
物をいただきました。毎月１４万円の奨学金のおかげで、私は経済的に安定し、生活
にゆとりができ、もっと勉強に集中する事ができました。月一回の例会に参加して、
我孫子クラブの色 な々奉仕、親睦活動を聞き、ロータリーの理想と深い意味をしみじ
みと感じました。ロータリアンの皆さんはいつも笑顔で、私の日本の生活や学業の事
を聞いてくださいました。ありがとうございました。

　例会の中で印象に残ったのは、我孫子ロータリークラブの創立４５周年記念祝典式に参加させていただ
いた事です。皆さんの挨拶を聞いて感動しました。皆さんやご夫人の方達とのお話も本当に楽しかったです。
新年例会にも参加させていただき、ありがとうございました。
　昨年１０月には船橋、野田ロータリークラブで２回の卓話をさせていただきました。１１月の地区大会では
地球温暖化について青少年たちと議論をしました。米山奨学生を代表して、挨拶もさせていただきました。
忘れられないステージでした。
　１月４日は妻島さんのご紹介で、お宅を訪れました。小学生５人と妻島さんのご家族とお正月を過ごしま
した。初詣やおせち料理やゲーム遊びなど、日本のお正月の文化を体験することができました。全ては米
山奨学生ならではの体験だと思います。一生の宝物だと思います。
　日本の文学を通じて視野を広げる事が出来ました。外国の友達もたくさん出来ました。大学に進学して
必死に勉強したおかげで、連続３年で文部科学省の奨学金も戴きました。本当に日本政府に感謝します。
　日本に留学して、日本やロータリーからたくさんの貴重な宝物を戴きました。大学院を卒業後、今年４月
に社会人になりますが、社会の役に立つ人間になりたいと思います。ロータ
リーの奉仕精神を銘記しながら、ボランティア活動に積極的に参加したい
と思います。卒業後、日中貿易会社で仕事をします。職業倫理をしっかり守
り、日中貿易、経済発展のために精一杯尽くしたいと思っています。
　私には一つの夢があります。それは幸せな家庭を作って、優しい妻、母に
なることです。家庭と仕事が両立できるように頑張って行きたいと思います。
　私を今まで支えてくださった沢山の方 、々ロータリアンの方 に々心より感謝
します。ありがとうございました。

瀧日姉妹クラブ委員長姉妹クラブ委員会報告

禹海蓮さんへ米山奨学金を授与

酒井会員　マルチプル・ポールハリス・フェローピン表彰

手賀沼公園に設置された「かたらいベンチ」
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我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動
に賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進
される岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、
年間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

　銀行の話を少しさせていただきます。
３年前位にリーマンショックでうちの銀行もひどい目にあいました。昨年は少しいいか
なと思っていたら、ヨーロッパの方でユーロショックとかありまして思わくと違いました。
今年は絶対大丈夫です、とお客様のお年始回りで言っていましたら、今度はイスラム
ショックです。なんでエジプトで大変になると、円高になって日本の株が上がらなくな
るのか今ひとつわからないのですが、そこら辺がネックになって、ぱっとしません。
　日本の銀行はコマーシャルバンク（商業銀行）と言って、広く色んなお客様から預

金をお預かりし、ご融資でお使いいただき、理財で稼がせていただいています。公共性が高く、いざとな
ると公的資金で助けてもらえます。その逆に国家のお金を預かり、どこにどんな風に貸して、儲かった利益
をどう配分しているのかを全部オープンにしています。
　アメリカの銀行はインベストメントバンク（投資銀行）です。つぶれちゃったリーマンブラザーズはアメリカ
で一番古い投資銀行で、日露戦争の時に日本の戦時国債を引き受けたそうです。投資銀行はすごい儲か
るそうです。
　そういう投資銀行の日本法人のお給料だと、ゴールドマンサックスさんなんかは中途しか採りませんが、
入って３年目位までは見習いだそうで、１千５百万から２千万だそうです。５年目から１０年目の中堅どころ
だと２千万から４千万。自分で企画して商談を仕掛けるようになると、ボーナス性で、儲けの何割、何％と
いうようになっていて、５千万から上は何十億となっているそうです。
　平成１７年にホリエモンのライブドアがフジテレビを買収しようとして、日本放送株を買い占めに走った時、
活躍したのがリーマンブラザーズさんの日本法人でした。ホリエモンに８００億円の転換社債を発行して、
それをリーマンブラザーズさんが引き受けました。当時ライブドアは年商１００億円位しかなかったのですが、
そこに８００億円貸しました。結局ライブドアは買収できませんでしたが、これは駄目だという時に、借りた
株の空売りをしかけて安くして買い戻して、その株を返して、それにプラスアルファで８０億分の利子も取っ
て、あの騒ぎでライブドアは約１５０億円儲けたと言われています。だから、それを仕組んだリーマンブラ
ザーズの担当のマネージャーは儲けを何十億円出したのではないかと世の中では言われております。日本の
我々のように、寒い中オートバイに乗ったりする銀行の人とはだいぶケタが違うなというお話をさせていただ
きました。　ありがとうございました。

宮本会員卓話

お名前 メッセージ 金　額
井上会員 誕生祝いを頂きました。 ３,０００円　
植崎会員 誕生祝いを頂きまして、ありがとうございます。 １,０００円　
高島会員 我孫子市新春マラソンに参加して。 １,０００円　
野田会員 ２回例会を欠席致しました。 ２,０００円　
星野会員 新春マラソン無事終了しました。ご協力ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 ８,０００円　
今期累計 ２５４,０００円　

ニコニコＢＯＸ

・週報受理　印西ＲＣ
・例会変更のお知らせ
　印西ＲＣ　２月９日（水）	第９分区ＩＭに振替
	 点鐘　１５：００　場所　ホテル日航成田　
　松戸ＲＣ　２月１６日（水）→１４日（月）ＩＭ及び第１２分区合同例会に振替
	 点鐘　１２：３０　場所　松戸商工会議所５Ｆ　会議室
・訃報　太平洋印刷株式会社　代表取締役社長　福武正廣様の義理のお母様、
　　　　前会長　福武壽子様が１月３０日に８３歳でご逝去されました。

小池幹事幹事報告


